



转“危”为“安”，村民们笑了

菏泽隐患桥梁已整治完成210座

重磅悦读

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

农村桥梁是农村交通和经济发展的重要组成部分，为加强对农村公路危桥改造，保障桥梁通行安全，菏泽在全市开展农村桥梁隐患整治工作，截至10月10日，菏泽共排查出农村隐患桥梁三百余座，已整治完成210座，正在施工54座，其余59座正在整治中。10月19日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随市交通运输局工作人员分别对单县、成武县的隐患桥梁改造情况进行探访。

▶村民骑车行驶在宽敞的桥面上。



找记者 上壹点

B03

齐鲁晚报

2020年10月23日
星期五

一站式报道让你读透菏泽

“新修的桥平整、宽敞，马上就能用了。”10月19日上午，在菏泽市单县杨楼镇崇福集马桥施工现场，桥梁施工人员正在紧张施工，途经的村民在一侧的便道有序通行。重修的马桥即将完工，施工工人正在进行安装最后的护栏。

据崇福集村支部书记孟祥国介绍，崇福集马桥位于单县杨楼镇崇福集行政村，于1968年修建，桥面宽4米，桥墩水泥柱直径60厘米，

载重50吨。由于年久老化，该桥桥梁多处断裂，桥栏曾多次被碰撞，桥墩水泥柱也已经被腐蚀，存在较大危险。

重建后的崇福集马桥，是平稳宽阔的水泥路面。据单县交通运输局公路养护中心主任王道强介绍，重建的崇福集马桥桥面宽8米，长35米。

桥外观的改变一眼可见，王道强说，重建的崇福集马桥不仅仅看

起来平坦宽阔，还更加坚固。据其介绍，该桥重建的主体结构为钢筋混凝土，桥墩有8根，每根直径达1.2米，载重100吨。目前桥梁已经重建完毕，仅剩下桥栏还未建好，工人们正在紧张施工，预计在10月25日即可通车。“这座桥下面的河叫二堤河，属于浮龙湖的分支。这座桥过往村民较多，所以桥损坏后，特别影响村民的出行。为了让村民能正常通行，这次施工期间，

我们将二堤河进行截流，在桥的下侧铺设了一条辅道，供村民临时使用。”该村村支书孟祥国说。

王道强说，隐患桥梁排查，单县根据自己的情况，对这些受损的桥梁，首先聘请第三方进行技术评定。根据评定的结果，分别制定了整修方案。经过排查，单县有六座需要重建，有两座需要局部维修。截至目前，已经完成了七座，崇福集马桥属于重建的最后一座。

单县：新桥通了，幸福路更通畅

随后，记者跟随市交通运输局工作人员分别来到位于成武县张楼镇的东黄海行政村和吕胡同行政村，探访隐患桥梁整治情况。

在东黄海行政村，这里的新桥已经建成投入使用。在桥上，村民黄运显坐在自己停在桥上的三轮车上，准备到桥北的地里看看。“之前的桥到现在四五十岁了，也没有桥腿、也没桥帮了。我们村人在桥南边住，地在北边，每天都要从这里经过。之前都错不开车。以前错车的时候还有掉到河里的，冬天下雪更难走了。”黄运显说。

据东黄海行政村村支书黄存良介绍，这座桥是村民出村的出口，也是下地干活的唯一途径，非常重要。“我们村的村民都住在桥的南面，庄稼地都在桥的北面，桥没重建时特别危险。”

黄存良说，隐患桥梁不但影响村民们的生活，也影响到村民的经济收入。他说，他们村主要种植大

蒜、辣椒和棉花，每到大蒜成熟后，村民需要将蒜拉回家进行晾晒，但是卖的时候就作难了，因为蒜商需要开车经过桥，去村民家里收，但是他们不敢开上桥。

正是运输的限制，黄存良说，他们村的经济作物都卖的不好。“每年有蒜商来收购大蒜时，他们都先去别的村，没收够才会到我们村收一些，我们村都是最后一个，而且价格也会压得低。今年好了，不仅路修好了，而且桥也重建了，赶上秋收，大蒜成熟后，我们就能卖出一个好价格了。”黄存良说。

在吕胡同行政村，齐鲁晚报齐鲁壹点记者看到，这里的危桥也已经重建完毕，已经通车。

据成武县交通运输局工作人员王欢介绍，成武县共排查出24座存在隐患的桥梁，其中6座需重建、18座需维修。历时三个半月，现在这些桥梁已全部完成重建或维修。



施工现场。

成武：“桥通了，经济路也顺了”

监督，对各县区农村桥梁隐患整治情况进行排名并全市通报，适时召开现场会，鼓励先进，鞭策后进，确保全面完成农村桥梁整治任务。

同时，建立长效机制，对专项整治中发现和暴露出的问题，及时查找工作的薄弱环节、制度漏洞，落实源头治理，确保整治工作改彻底、改到位、不反弹。建立农村桥梁日常巡查机制，健全农村桥梁电子档案，健全责任人数据库，构建市、县、乡、村四级检查监控体系，真正做到让人民群众走放心路、过放心桥。



施工现场。

将建立农村桥梁日常巡查机制，让群众过放心桥

据菏泽市交通运输局工作人员介绍，市交通运输局从今年6月份起积极开展了全市农村桥梁隐患专项整治活动，根据每座桥梁的具体情况分别采取维修加固或拆除重建措施，进一步提升全市农村桥梁安全保障水平。截至10月10日，菏泽共排查出农村隐患桥梁三百余座，已整治完成210座。

下一步，在加快工作进度的同时，强化监督考核，采取“四不两直”定期不定期督导巡查、第三方机构评估、明查暗访等方式对各县区农村公路桥梁整治工作进度、工程质量、群众满意度等进行

□编辑：张鹏
□组版：皇甫海丽